

大河报·豫视频记者 侯冰玉

5月12日，大河报·豫视频记者从河南省地方金融监管局获悉，近日，该局与人民银行郑州中心支行、河南银保监局联合印发《关于进一步加强金融支持小微企业和个体工商户纾困的通知》，明确对于符合条件的小微企业和个体工商户，实行贷款延期还本付息，本息最长可延6个月。对受疫情影响暂时失去收入来源的相关人员，灵活调整住房按揭、信用卡等个人信贷还款安排，合理延后还款期限，最长可延6个月。

- “延期还贷”的适用主体和具体条件有这些

《通知》明确，对受疫情影响、信用记录良好、有发展前景、暂时困难的小微企业和个体工商户、各银行业金融机构要按市场化、法治化原则合理给予贷款展期和续贷安排，支持受困企业抵御疫情影响，不得盲目限贷、抽贷、断贷。

对到期的小微企业和个体工商户贷款本息，银行业金融机构可根据企业延期还本付息申请，结合企业受疫情影响情况和经营状况，通过贷款展期、续贷、调整还款安排等方式，给予企业一定期限的临时性延期还本付息安排，本息最长可延6个月。

对于少数受疫情影响严重、恢复周期较长且发展前景良好的企业，银行业金融机构可根据实际情况与企业协商确定另外的延期安排。

对延期还本付息的企业，维护企业正常征信记录，不按照逾期报送信息，不下调贷款分类，千方百计帮助企业渡过难关。

在社会民生金融支持方面，《通知》表示，对受疫情影响暂时失去收入来源的企业员工、灵活就业人员、新市民群体以及因疫情治疗或隔离人员、因封城封路临时还款困难人员和参加疫情防控工作人员，各银行业金融机构要在信贷政策上予以适当倾斜，灵活调整住房按揭、信用卡等个人信贷还款安排，合理延后还款期限，最长可延6个月，依调整后的还款安排报送征信记录，免收罚息。

对货车司机、出租车司机等灵活就业主体，比照个体工商户和小微企业，加大经营性贷款支持，并纳入普惠小微贷款管理。

《通知》还表示，对受疫情影响严重的企业，各银行业金融机构要主动采取下调利率、减免服务收费、调整还本付息安排、扩大中长期贷款和信用贷款等方式，降低综合融资成本。该措施有效期至2022年底。

- 专家直言：重点在于落地

河南省社会科学院经济研究所研究员唐晓旺表示，出台这个措施非常有必要。“像我之前了解到，有些银行在上海和吉林，已经开始实行了延期还贷的政策。像中国银行吉林分行，为受疫情影响较大的几类人员设置了10天的还款宽限期，在宽限期内还款不计罚息、不上征信。交通银行上海分行对受疫情较大的相关人员的线上抵押个贷，最高给予30天的本金归还宽限期，对于符合条件的客户及其配偶酌情给予3个月还款宽限期。”

唐晓旺表示，河南此次出台的“延期还贷”政策，为受疫情影响的小微企业、个体工商户以及一些社会群体注入了一剂“强心针”，有助于河南更好地保市场主体，稳就业。“期待各金融机构尽快落地该政策，帮助受疫情影响的企业和人群走出经营和生活、工作上的困境。”

●多家银行已出台房贷延期还款政策

据央视网消息，在4月初，几家大型国有商业银行纷纷表示，受疫情影响较大的几类人员可以申请房贷延期还款，包括因感染新冠肺炎住院治疗或隔离人员、疫情防控需要隔离观察人员、参加疫情防控工作人员、受疫情影响暂时失去收入来源的客户。对于延期还款，各家银行出台了不同的政策。

工商银行表示，对于因为受疫情影响的个人贷款客户给予个人贷款延期还款服务支持，延期还款期间，客户不列入违约客户名单，同时，对客户做好征信保护。

农业银行对于因疫情原因提出延后还款时间、减免罚息、消除逾期征信记录等诉求的客户，符合相关条件的均可享受上述关怀政策。

建设银行表示，对符合条件的客户提供三类服务：一是最长至28天的短期延后还款，延期期间内不催收、不影响征信；二是调整账单计划，根据各地疫情情况，降低当期分期还款额，降低部分延后至以后月份归还；三是延长贷款期限，延长贷款总体期限，推迟到期日，降低分期还款额。针对符合延期还款条件的客户，实施征信保护措施。

邮储银行对符合条件的客户提供最长6个月的延期还款服务。同时，对于客户关心的征信问题，严格落实征信权益保护政策，明确对因疫情影响还款不便的符合条件的房贷客户，可协助开展疫情相关的征信逾期记录调整。

来源：大河报·豫视频 编辑：李钰